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Plastic zakjes in de handel  -  Aangekondigd verbod

In de Waalse supermarkten zijn vanaf 1 maart geen dunne plastic zakjes meer te vinden 
om fruit en groeten te verpakken. De gewone boodschappentassen die aan de kassa te 
verkrijgen zijn, zijn al sinds 1 december 2016 verboden. 

Plastic zakjes vragen om bijzondere aandacht met name vanwege de negatieve effecten 
op het milieu na de gebruiksfase.  Hoewel er dikkere, herbruikbare plastic tassen 
beschikbaar zijn, blijven kleine plastiek zakjes populair, omdat ze klein en makkelijk zijn.
U heeft te kennen gegeven dat u een verbod op niet-herbruikbare plastic zakjes wenst in 
te voeren in Vlaanderen. U wenst geen verbod op alle plastic zakjes, maar enkel de 
zakken met een dikte tussen 0.015 en 0.050 mm wenst de minister te verbieden. 

De zeer lichte plastic zakjes, de zogenaamde flodderzakjes voor groeten en fruit zouden 
wel blijven bestaan daar er op dit moment nog geen écht goed hygiënisch alternatief 
bestaat aldus uw kabinet. De dikkere zakjes, het type waarvoor men vandaag aan de 
kassa vaak dient voor te betalen zal ook van een uitzondering worden voorzien daar deze 
volgens u vaker hergebruikt worden. 

De minister heeft steeds in zowel deze commissie als in de plenaire vergadering van dit 
parlement verklaart voorstander te zijn van de omzetting van de Europese richtlijn 
samen met de andere gewesten, om zo tot een regeling te komen die eenvoudig en 
duidelijk is voor iedereen. 

De minister heeft er met andere woorden steeds gepleit voor een geharmoniseerde 
aanpak. Voor mijn fractie is een duidelijke en eenvoudige boodschap cruciaal. Alleen op 
die manier is het duidelijk voor de consument en kan het beste resultaat voor ons 
leefmilieu worden gegarandeerd.

In het verleden heeft de minister reeds een verbod op het gebruik van plastic zakjes via 
het Verzameldecreet voorgesteld aan de Vlaamse Regering, maar de regering heeft 
beslist om dat niet te behouden. 

1. Heeft de minister het voorstel dat zij in de media heeft gecommuniceerd reeds 
voorgesteld aan de Vlaamse Regering? 

2. Hoe kadert dit verbod in het actieplan dat Fost Plus bij de wijziging van de erkenning 
dient op te stellen samen met haar leden die draagtassen op de markt brengen, om 



het ter beschikking stellen van plastic wegwerptasjes maximaal te beperken zodat de 
Europese doelstellingen worden gehaald? 

3. Zal de minister nog steeds blijven ijveren voor een geharmoniseerde aanpak?

Zo ja, hoe zal de minister dit realiseren aangezien de andere gewesten vandaag een 
andere koers dan Vlaanderen? 

Zo niet, op welke manier zal de minister een eenvoudige en duidelijke boodschap 
voor de burger garanderen? 

4. Voorziet de minister in een overgangsperiode voor de vele handelaars? Zo ja, 
wanneer zal dit worden gecommuniceerd? 

5. Wat is de stand van zaken van het proefproject van Comeos waarbij herbruikbare 
zakjes voor groeten en fruit worden ingevoerd in zeven grote winkelketens? Dit 
proefproject zou in maart van starten aldus de berichtgeving in de media. 

Heeft de minister hierover reeds overleg gehad met Comeos? 
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1. Een nieuw voorstel ligt ter bespreking voor.

2. Een minimale omzetting van de Europese richtlijn zou kunnen gebeuren via de 
erkenning van Fost Plus. Zo kunnen we een snelle omzetting van de richtlijn 
verzekeren in de tussenperiode tot de invoering van een verbod.

3. Ik wil, net als de andere gewesten ook een verbod invoeren. Zowel in Brussel als in 
Wallonië moet de regelgeving nog verder uitgewerkt worden in een uitvoeringsbesluit. 
Er zijn dus zeker nog mogelijkheden om af te stemmen inzake de praktische 
uitwerking van het verbod.

4. In Wallonië mogen handelaren die hun voorraad plastic wegwerpzakjes hebben 
aangekocht voor 9 juli 2016 hun voorraad nog gebruiken tot 1 december 2017. 
Vlaanderen kan ook een overgangsperiode voorzien.

5. Er zijn winkelketens die plannen hebben voor herbruikbare zakjes voor groenten en 
fruit. Het proefproject is nog niet gestart.


